

敢拼德园人 追光2024

——德感工业园建园21周年特别报道

记者 廖洋 通讯员 刘原原 吕文英



2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是德感工业园建园二十一周年。这一年，全球形势风云变幻，国内经济发展潜力不断激发；这一年，德感工业园全体干部职工团结一致、凝心聚力，努力克服各自工作领域面临的挑战与困难；这一年，德感工业园党的建设、招商引资、项目促建、企业服务、社会稳定等各项工作亮点纷呈，交出了一份份满意的答卷。

21年风雨兼程，21年砥砺前行。

从2平方公里启动面积到约14平方公里建成面积，从个位数企业到“三主三特两服务”产业集群蓬勃发展，在发展道路上，德感工业园迈出的每一步都坚实无比。德感工业园工业经济高质量发展的“硬实力”背后，是一代又一代的德园人敢闯敢拼的奋斗精神，是不断优化营商“软环境”的智慧结晶，也是江津工业持续向好发展的缩影和见证。

踏上2024年的发展新征程，德感工业园将迎着江津开发区改革的曙光，目标坚定，奔跑不停！

追光2024，德园人如是说——



文小平

“70后”企业服务专员
园区工龄20年5个月

要说目前在德感工业园工作最久的人，综合服务部工作人员文小平当之无愧。

“记得2003年7月，我刚到园区时，这里还只是一片原生态的山丘和农田，交通只有半条公路，整个机关总共十六七人……”回忆起创业初期的艰苦岁月，文小平深情地说道。

从个位数企业到如今“三主三特两服务”产业体系，文小平几乎见证了德感工业园21年来从无到有、从有到优、从优到精的发展全过程。

“今年，我们积极优化营商环境，努力降低国内外环境变化对经济的影响，助力企业通过转型升级实现质效提升。”文小平说道，“以重庆新承航锐科技股份有限公司（以下简称“新承航锐”）为例，这家装备制造企业凭借深厚的技术沉淀和自主创新能力，不

断突破关键领域技术短板，闯出了一条‘专精特新’高质量发展之路。”

2004年6月，新承航锐（曾用名“重庆宗重工程机械股份有限公司”）在德感工业园注册成立，主要从事高端金属铸件研发、设计、制造和销售，产品广泛应用于航天、船舶、能源等领域，其中，多个产品在产业链关键领域实现了“补短板”。在园区和区级相关部门的共同努力下，2022年，新承航锐成功入选第四批工信部专精特新“小巨人”企业。按照相关工作规划，2024年，该企业还将迎来新项目开工和企业挂牌上市。

“前路漫漫亦灿灿，信仰之光照亮前行的路。”文小平激动地说道，“21年风雨兼程，园企一家亲。2024年，我们一起追光而行，再创辉煌！”



刘华明

“80后”产业追梦人
园区工龄14年5个月

促成百亿级项目顺利签约落地，推动园区主导产业不断壮大，年度合同引资超200亿元……

“我是2010年7月来园区的，到现在14个年头了，一直在招商这条路上摸爬滚打。”谈起自己在园区的工作经历，园区招商部部长刘华明自豪地介绍道，“这些年来，园区企业数量、产业规模、工业产值等都发生了翻天覆地的变化，这都是我们作为追梦人书写的新时代荣光。”

2010年，德感工业园粮油食品产业园还处于起步阶段，到2011年初，仅有益海嘉里（重庆）粮油食品有限公司、中粮粮油工业（重庆）有限公司两家企业建成投产。经过招商团队13年持续攻坚，山东鲁花、沈阳桃李面包、广州双桥、台湾南侨食品等国内知名

食品企业纷纷落地德感工业园，多个食品楼宇产业园拔地而起，为园区发展粮油食品产业奠定了坚实的基础。

“要说2023年印象最深刻的一件事，我觉得还是裕航项目的成功对接，签约后将会是全区基金招商首个成功的案例。”刘华明说，“2023年年初，杨玉书副区长多次带队对接了市级国资平台渝富基金，随后我们迅速完成资源匹配与对接，加快了裕航项目签约落地进程。”

2023年，刘华明和他带领的招商部交出了年度成绩单——签约项目60个，合同引资超200亿元，同比增长7.69%，其中，百亿级项目1个、十亿级项目5个、亿元级项目7个。他想对所有同事和伙伴说，“相信光、靠近光、追逐光、成为光、散发光，争做时代逐梦人，2024年，我们一起追光而行！”



肖晖

“80后”项目大管家
园区工龄15年6个月

项目建设是推动工业经济高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。身为园区促建部部长，肖晖深谙这一点。

“我本科专业学的是园林和城市规划与设计，读研期间又主攻了城市设计方向，跟目前的工作关联比较紧密。从2008年6月来到园区后，我更加坚信，钻研才能出成绩。”肖晖说道。

2020年到2023年期间，促建部负责推进了德感工业园126个项目建设进度，其中新建项目70个，累计完成投资超180亿元。

“2023年促建工作最大的亮点，就是顺利推进了北冰洋重庆基地项目建设，并实现部分投产。”说到这里，肖

晖眉头逐渐舒展，眼里闪过一丝欣慰的光亮，“在14个月的建设周期中，我和同事们快速反应，围绕项目落地开工计划，倒排时间节点，缩短了2个月的建设周期。”肖晖所提到的“快速反应”是德感工业园创新服务工作机制的有效方式，可将原本需要6至10个月的普遍流程缩短至2至3个月。

“2023年，我收获的关键词是成长，是在不断适应市场环境变化和努力学习钻研工作中获得的经验和能力提升。”肖晖对2024年也充满了期待，她对自己和同事们说，“奋斗之路上的光亮，照亮我们努力的模样！2024年，我们一起追光而行！”



许灿钰

“90后”财务“女汉子”
园区工龄9年3个月

国有平台公司市场化转型是机遇，也是挑战。

“我大学是学融资的，2014年9月到园区工作的第一个部门是综合服务部，随后因专业对口调入德感建设公司财务部。”回忆起刚来德感工业园的情景，德感建设公司财务部部长许灿钰一脸笑意地说道。

在大众印象中，财务部主要履行预算、核算、决算等财务管理职能，跟市场化运营并不直接相关。而今这一切正在发生着翻天覆地的变化。

“应区级相关部门要求，国有企业要积极谋划市场化转型，实现经营性业务盈利。”许灿钰略加思索说道，并讲起了德感建设公司的市场化转型之路。

2022年起，公司开始了市

场化转型的思考和前期铺垫工作；2023年年初，筹划一个新主体的想法诞生并开始了广泛调研，同年3月，开始编写新主体可行性研究报告和运营方案，5月启动新主体第一笔供应链贸易业务，6月新主体德感城市建设集团落地，9月新主体通过AA信用评级，10月新主体获得了第一笔经营性融资。截至2023年12月底，新主体共达成供应链贸易订单4笔，已完成2笔，实现贸易营收上亿元。

面对成绩，许灿钰说出了她的心里话，“所有的成绩都离不开园区领导的信任和支持，离不开财务部各位‘女汉子’长期以来的努力奋斗和精诚协作，希望在全新的2024年里，我们一起追光而行！”



易凌峰

“95后”群众贴心人
园区工龄2年4个月

“我是2021年8月，以大学生西部计划志愿者的身份来到德感工业园的，刚开始是在综合服务部，后来到了群工办，都是负责农民工工资和劳资纠纷协调。”德感工业园发展中心群工办工作人员易凌峰如是介绍自己。

2023年，受大环境和经济形势影响，国内不少企业都出现了各种各样的经营困境，园区企业也不例外。企业职工工资不能按时足额发放、员工福利不能兑现、农民工工资拖欠的情况时有发生，易凌峰所在的群工部，今年收到的欠薪问题线索明显增加。

“群工办是会客厅，要切实来来访群众当家人。”谈到群众工作心得感受时，易凌峰由衷地说道，“将心比心、换位思考是群众工作者必须有的服务意识，当我们设身处地为来访人员思考分析，用心用情、依法依规解决信访问题，才能让他们心头暖、气更顺，解决问题的效率也会提高很多。”

易凌峰表示，2023年他的年度关键词是坚守，坚守岗位，坚守初心。因为他一直坚信，心有所向，平凡的日子也会闪闪发光，2024年，他要成为一个追光的少年！



王华燕

“90后”党建指导员
园区工龄1年4个月

基层党组织是党的根基所在。党建指导员是指导基层党组织规范化建设，固本强基的重要角色。

“我是2022年8月，由白沙镇调入园区继续从事非公党建工作的，虽然到园区工作仅一年多时间，却也在与园区同事的相处和共事中积累了许多经验。”作为区委组织部公开选拔的非公党建工作专职指导员，王华燕对德感工业园非公党建工作有着无限热情。

“一方面，要以宣讲党的二十大精神为契机，积极深入企业开展主题宣讲活动，实现园属基层党组织全覆盖。”王华燕努力回忆着2023年的非公党建重要工作内容，补充道，“另一方面，从服务企业角度出发组织筹办了‘红色理论添

动力·党企联动聚力’西部食谷企业家交流座谈会，为促进民营经济健康发展和民营企业健康成长赋能。”

2023年，江津区积极探索产业链党建工作。在区委组织部的指导下，德感工业园依托重齿公司和凯扬农业两家链主企业，成立了装备制造（重齿）、花椒（凯扬农业）产业链党建联盟，打造了西部食谷楼宇党建品牌，为园区企业健康发展、高质量发展创造良好环境、提供更好服务。

“努力踮起脚尖靠近太阳，全世界都挡不住我们的光芒！”王华燕对自己的2024年充满了希望，她想对大家说，“莫问前程几许，只愿风雨兼程。2024年，我们一起追光而行！”